



На правом берегу реки Сестры, напротив санатория «Сестрорецкий курорт», стоит двухэтажное здание из красного кирпича. На фасаде его — белые цифры «1912» и буквы «ОПОБД». Этот дом был построен в 1912 году Обществом призрения особо бедных детей.

После Октябрьской революции здесь открылся костно-туберкулезный санаторий, построены еще два корпуса. Но в начале Отечественной войны их пришлось занять под госпиталь. А затем раненых увезли подальше от фронта. Два здания сильно пострадали от снарядов...

23 мая 1956 года сюда привезли детей: открылся ревматический санаторий «Дюны» на 50 мест.

Недавно я побывал в здравнице, познакомился с замечательным коллективом сотрудников. К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию советских курортов санаторий «Дюны» идет с хорошими успехами.

САНАТОРИЙ — ДОМ РОДНОЙ

Закончились уроки. Ребята гурьбой выбежали на улицу поиграть в сплекки, в пятнашки. Еще издали можно было услышать их веселый смех.

А ведь недавно многим запрещалось даже быстро двигаться.

— Врачи лечат, а мы учим, — говорит заведующая учебной частью Маргарита Александровна Здоровцева. — В первые годы нам трудно приходилось. Даже помещения для школы не было. Занимались в спальных, в пионерском уголке. Преподавали только русский язык и математику.

Сейчас в двух школьных зданиях — восемь классов. Уроки ведутся по всем предметам и по полной программе. Это имеет большое значение. Дети не отстают от своих одноклассников и, возвратившись из санатория, занимаются с ними наравне.

Сотрудники делают все для того, чтобы ребята чувствовали себя как дома, меньше думали о своей болезни, активно участвовали в жизни коллектива. Для них орга-

низованы кружки: фото, столярный, рукоделия. В специально отведенном помещении находится игротека. В библиотеке более девяты тысяч книг, много журналов и газет.

У каждой группы своя комната отдыха, где можно поиграть в шахматы и шашки, посмотреть телевизор или кино. Дети сами украшают эти комнатыrepidукциями с картинами, вышивками и столярными поделками.

Обед. Группы идут в столовую. Там их встречают дежурные, которые заранее приготавливают приборы, салфетки, следят за порядком, чистотой, а после обеда помогают убирать посуду.

Уютно и в спальнях. Хорошо заправленные кроватки. На некоторых подушках — звездочки. Их прикрепляют на постели аккуратных ребят.

Сотрудники и дети активно участвуют в субботниках. Их руками высажено много деревьев. По итогам социалистического соревнования по благоустройству территории старшая медсестра Л. А. Андреева занесена в Книгу почета Ленинграда, отмечена дипломом.

В музее «Шалаш» Ленина передко можно встретить школьников из санатория «Дюны».

— Мы часто совершаем экскурсии по историческим и ленинским местам района, — сказала воспитательница А. Г. Хургина. — А летом катаемся по озеру Разлив на катере.

Анна Григорьевна очень любит детей. Каждой смене она показывает свою коллекцию кукол. Их у нее много из разных стран. Особенно интересны игрушки, привезенные из Германской Демократической Республики. Хургина два раза побывала там в туристической экспедиции.

Л. А. Абрамова систематически проводит музыкальные занятия. В художественной самодеятельности участники все. Каждая группа готовит свою программу. Дни рождения, КВН, «огоньки», литературные праздники здесь стали традиционными.

Иногда, в конце смены, некоторые из ребят говорят: «Мне бы хотелось остаться и на следую-